

新冠变异毒株“奥密克戎”传入欧洲多国

欧洲多国27日通报发现新冠病毒奥密克戎毒株感染或疑似病例，进一步加剧对这一新型变异毒株传遍全球的担忧。

英国卫生部27日通报，英国发现两例相互关联的奥密克戎毒株感染病例。两名感染者从南非旅行归来，目前与家人一起自我隔离。相关接触者追踪和检测工作正在进行中。

德国当天确认两例奥密克戎毒株感染病例，感染者近日去过南非。意大利当天确认一例，感染者去过莫桑比克。

此外，捷克卫生部门正在为一名疑似病例做检查，此人到过纳米比亚，疑似感染奥密克戎毒株。荷兰卫生部门说，26日从南非飞抵荷兰首都阿姆斯特丹的两架航班上约600名乘客中，61人新冠病毒检测结果呈阳性，其中多人“可能”感染奥密克戎毒

株，正待进一步确认。

南非24日首次向世界卫生组织报告发现新型冠状病毒以来，除了博茨瓦纳等非洲国家，以色列、比利时等地也先后发现这一毒株。

美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇说，尽管美国尚未检测出奥密克戎毒株感染病例，但鉴于这种病毒表现出的高传播性，“如果奥密克戎已经存在于美国”，他“并不吃惊”。

过去两天内，全球多国不顾世卫组织反对，宣布对南非及其周边国家实施旅客和航班入境限制等措施。英国是较早宣布对南非等国旅行限制的国家之一，27日宣布将更多非洲国家列入旅行限制名单，并加码防控措施。

以色列总理纳夫塔利·贝内特27日晚说，从29日凌晨起，禁止所有外国人入境。以色列由此将

成为奥密克戎毒株出现以来，全球首个完全向外国人关闭边界的国家。

美国、巴西、澳大利亚、泰国、斯里兰卡、阿曼等国加入针对南部非洲国家旅客和航班颁布入境禁令的国家行列。受限国家包括南非、博茨瓦纳、斯威士兰、莱索托、纳米比亚、赞比亚、莫桑比克、马拉维和津巴布韦。

加拿大政府26日宣布，从当天开始禁止在过去14天内到过非洲南部7国的外国人进入加拿大，并禁止7个国家的航班进入加拿大。这7个国家包括南非、莫桑比克、纳米比亚、津巴布韦、博茨瓦纳、莱索托和斯威士兰。

欧盟26日决定启动“紧急刹车”机制，暂停往返上述非洲南部7国的航班。欧委会向欧盟各成员国提议，暂停欧盟与非洲南部7国以及其他有感染病例的国家之间的旅行。

【解读】

欧洲疾控中心：增加重复感染的风险

欧洲疾控中心26日发布评估报告说，根据现有基因数据，新的变异毒株风险为“高”，它拥有新冠大流行以来检测到的数量最多的变异，由于它可能大大降低疫苗的有效性，增加重复感染的风险，因而引起人们严重关切。

欧洲疾控中心主任安德烈娅·阿蒙说，人们对于这种变异毒株的传播性、疫苗的保护力、重复感染的风险等仍不清楚，现阶段必须积极主动地采取预防措施以争取时间。

曾主导阿斯利康制药公司与牛津大学联合研发疫苗的英国科学家安德鲁·波拉德说，现有疫苗应该能够抵御新毒株，但具体情况得等今后几周获得更多研究数据后才能厘清。他27日告诉英国广播

公司，他认为新毒株“极不可能”重演德尔塔毒株迅速传播的情况，且相信针对新毒株的疫苗可以“非常迅速”地研发出来。

德国病毒学家乌尔丽克·普罗策告诉德国广播电台，新毒株可能加快新冠病毒传播，公众应尽快接种疫苗加强针，以增强抗体水平。

世卫组织：“这一变异毒株有大量突变”

世界卫生组织26日将最新报告的新冠病毒变异毒株B.1.1.529列为“需要关注”的变异毒株，并以希腊字母“‘奥密克戎’(O)”命名，要求各国加强监测和测序工作。

世卫组织当天就该毒株举行专门评估会议后表示，这一最新变异毒株11月9日在南非被首次确认，24日首次报告给世卫组织。从流行病学上看，最近几周南非的新冠感染率急

剧上升，与检测到B.1.1.529变异毒株的情况吻合。

世卫组织在一份声明中说：“这一变异毒株有大量突变，其中一些突变令人担忧。”初步证据显示，与之前其他“需要关注”的变异毒株相比，B.1.1.529毒株可能导致人们二次感染新冠的风险增加，这看起来也与目前南非各地感染B.1.1.529毒株的病例数有所增加相符。

世卫组织表示，B.1.1.529变异毒株被检测出的速度比以往造成感染激增的其他变异毒株都快，表明这一最新变异毒株可能具有生长优势。

世卫组织呼吁各国加强对所有仍在流行的新冠变异毒株的监测和测序，向公开数据库提交完整的病毒基因组序列和元数据，并向世卫组织报告与任何“需要关注”的变异毒株有关的初始病例或病例集群。
（据新华社报道）

非法移民偷渡和捕鱼权问题加深法英裂痕



新华社消息 英国首相约翰逊日前就应对非法移民问题致信法国总统马克龙，英方同时将信件发布在社交媒体上，马克龙26日就此表示，英方此举“不审慎”；26日，法国渔民就英国拒绝给法国渔船发放捕捞许可在法国港口举行抗议活动，拦截一艘英国货船并短暂封锁了英吉利海峡隧道。非法移民偷渡和捕鱼权问题接踵而至，令法英两国裂痕加深。

法国政府发言人阿塔尔对媒体说，约翰逊这封信内容乏味、不合时宜，而且无视法国海岸警卫和海上救援等部门拦截非法移民的努力。

英国首相府发言人26日回应说，英法之间已就非法移民偷渡问题沟通过很多次，英方这次把信件公布在社交媒体上，是希望帮助公众了解双方政府正在努力解决问题，英国希望与法国继续深化合作。

英国内政部也表示，内政部官员当天晚上抵达

巴黎，希望与法国同行就非法移民偷渡问题继续谈判。

法方一直批评英方移民制度不完善，使大量移民企图通过非法渠道进入英国劳动力市场；英方则指责法方对非法移民拦截不力。

英方数据显示，今年已有超过2.3万名非法移民乘小船偷渡进入英国，去年全年则仅有8500人。英国脱离欧盟后，无法再依据欧盟相关规定将非法移民遣返回他们抵达的第一个欧盟国家。

为抗议英国拒绝向法国渔船发放捕捞许可，一些法国渔民26日在法国圣马洛港、加来港等地举行抗议活动，并封锁了部分港口及英吉利海峡隧道。在抗议活动中，一艘英国货船在抵达圣马洛港时遭十余艘法国渔船拦截。所有的封锁行动在当天下午结束。

约翰逊发言人26日表示，英国在发放捕捞许可上的立场没有改变，伦敦正密切关注法国渔民的抗议活动。英方期待法国当局保障交通和贸易自由流动。



重返家乡

11月25日，滞留在白俄罗斯的伊拉克人在明斯克国际机场等待航班。据白俄罗斯媒体25日报道，目前伊拉克方面接到约1000名在白伊拉克难民愿意返回的请求。同一天，一批难民从白俄罗斯首都明斯克国际机场乘飞机返回伊拉克。

（据新华社报道）

印度人口首现女多男少

新华社消息 印度政府最新数据显示，印度女性人口数量首次超过男性，但新生儿中男婴仍多于女婴。一种解释是女性寿命变长。

法新社25日报道，经过为期两年的家庭与健康状况调查，印度卫生部门公布结果，印度女性和男性人口比为1020:1000。这是印度政府人口调查首次

发现女多男少的情况。

印度人传统上重男轻女，认为女孩是家里经济负担，嫁人需要娘家筹备大量嫁妆，而男孩赚钱养家，能为父母养老。在印度，虽然选择性堕胎合法，却难以消除这种现象。

印度人口男女比例之高先前一直居全球前列。印度人口基金会健康学家桑加米特拉·辛格说，如今

性别比例有所改善，“但要实现性别平等还有许多工作要做”。

调查发现，印度新生儿中男婴数量依然多于女婴，比例为1000:929。辛格认为，这说明印度人在某种程度上还是“更喜欢生儿子”。

法新社分析，印度人口首现女多男少可能是因为女性寿命变长。（陈丹）